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Misrita kaikki positiiviset kokonaisluvut z, joilla lukujono 27, z, 3 on

a) aritmeettinen b) geometrinen.
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b) Ratkaise yhtilo 524 = 57,

¢) Ratkaise yhtélo 47+ = 8=~ 1,
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Erdan mallin mukaan naisten kuntoharjoittelun maksimisyke lasketaan kaavalla 226 - T ja

miesten maksimisyke kaavalla 220— 7', kun T on henkilén ikd vuosina.

a) Kuinka monta prosenttia 18-vuotiaan naisen maksimisyke on samanikdisen miehen
maksimisyketta korkeampi?

b) Erdan suosituksen mukaan kuntoharjoittelussa sykkeen tulisi olla 60-70 % maksimi-
sykkeestd. Madritda ndama rajat 30-vuotiaalle naiselle.
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Mitkéi viitteet A-F ja kaavat 1-6 liittyvat toisiinsa? Merkitse vastauksesi alimpaan
taulukkoon.

Sanallinen muoto

=

Luku b on 50 % suurempi kuin luku a.

Luku a on neljasosa luvusta b.

o

Luku 6 on puolet luvusta a.

Luku b on 25 % suurempi kuin luku a.

Luku b on kaksinkertainen lukuun a verrattuna.

Sllciie:

Luku a on nelinkertainen lukuun b verrattuna.

Kaava
1|b=2a
2| b=0,5a
3|b=1ba
4|b= %la
5| b=4a
6|b= ?1‘1
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Suorakulmaisessa kolmiossa ABC kateetin 4B pituus on 4,4 cm ja hypotenuusan AC pituus
8,1 cm.

a) Laske kateetin BC pituus.

b) Laske kolmion teravien kulmien suuruudet 0,1 asteen tarkkuudella.

c) Laske kolmion pinta-ala 0,1 neliosenttimetrin tarkkuudella.

A
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Ravintoliuoksessa kasvatettavan bakteeripopulaation yksilomddra N(r) kasvaa eksponen-

tiaalisen mallin N(¢)=1000-1,25" mukaisesti, kun aika ¢ ilmoitetaan tunteina.

a) Mika on populaation koko 24 tunnin kuluttua? Anna vastaus tuhannen bakteerin tark-
kuudella.

b) Kuinka monta prosenttia populaatio kasvaa jokaisen tunnin aikana?

c) Kuinka monta tuntia kestaa, etta populaation koko ylittaa miljoonan?
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Ohjelmistoyhtio jarjestdd koulutuspaivan, jonka tilavaokrat ovat 1 000 euroa. Osallistumismaksu on 30 euroa, joka sisiltad
ruokailun koulutuspdivan lopuksi. Ruokailun jarjestdminen maksaa ohjelmistoyhtidlle 11,50 eurna jokaista ruokailijaa kohti,
mutta jarjestajat arvioivat, ettd puolet osallistujista lahtee kotiin heti koulutuksen paatyttya eika osallistu ruokailuun. Kuinka
monta osallistujaa koulutuspaivaan pitdisi saada, jotta se ei tuottaisi tappiota ohjelmistoyhtidlle? Vastaa kysymykseen
muodostamalla ongelmaa kuvaava yhtald tai epayhtald ja ratkaisemalla se. Tehtdvassa ei huomioida veroja.
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Suomen Imavoimilla on ollut kiytdssadn Hawk-harjoitushavittdjia yli 40 vooden ajan. Tassa tehtavassa mallinnetaan
polttoainesn kulutusta, kun Hawk lent3d normaalissa lentokorkeudessa (. T-kertaisella 33nen nopeudella.

1. Yksinkertaisessa mallissa polttoainetta arvioidaan kuluvan 8 litraa minuutissa. Kuinka kawan T60 litralla polttoainetta
pystyy lentamaan? (3 p.)

2. Todellisuudessa polttoaineen kulutus vahenee, kun lentakone kevenee. Paremmassa mallissa polttoaineen kulutusta
mallinnetaan |laskevan suoran avulla. Kulutus on 8 5 litraa minuutissa ajanhetkelld £ = (), ja 40 minuutin kuluttua 7.7
litraa minuutissa. Muodosta lauseke f(t), joka kuvaa polttoaineen kulutusta ajan funktiona téssa mallissa. (6 p.)

3. Ratkaise yhedld f{#) = § ja tulkitse vastaus sanallisesti. (3 p.)
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Muropakettia suurennettiin siten, etti sithen mahtui 10 % enemmiin muroja kuin
aikaisemmin. Samalla hintaa korotettiin 12 %. Muutoksen seurauksena paketteja
myvtiin 10 % aikaisempaa vihemmiin. Lisdintyiké vai vihentyiké murojen myynti
mitattuna a) murojen painona, b) rahana? Kuinka monta prosenttia muutos oli?
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Kuinka monta prosenttia suurempi on aritmeettisen lukujonon

2.4, 6,8, ...

999 ensimmaéisen termin summa kuin sen 888 ensimmiéisen termin summa?
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Ympyrin pinta-ala on 12 em?. Mikd on ympyrin ympiri piirretyn nelion ala? Enti
ympyrin sisdin piirretyn nelion ala? Anna vastaus nelitsenttimetreind kahden desi-
maalin tarkkuudella.



